

# ŠAH



Tri decenije od smrti Vladimira Bata Kostića, jednog od najtalentovanijih crnogorskih šahista

## Virtuoz za tablom

**PODOBICA** - Imao sam veliku dilemu da li da, tragično raskrštom prijetelji, napišem čestitku za 50., neočekani rođendan. **li da objavim sjećanje povodom 30 godina od kada nije sa nama. li da ne istaknem ništa.**

U čitanju je sigurnost, ne otkrivaju se ni slabost, ni tuđa, ni bol. Previse je suza isplakano onaj tužnog, sunčanog aprila 1990. godine, ali i mnogo puta i mnogo aprila nakon toga.

Niko ne dolazi, niko ne odlazi, ništa se ne dešava! Ipak, sa velikim naporom odlučio sam da napišem nekoliko rečenica. Čitanje bi sakrilo radost koju je donosio, preklon bi pritom lagano zaborava uspomenu na biser koji smo imali.

Kada sam čuo od najvećih svjetskih šahovskih pedagoga da je talentat sposobnost da ne radi naporno i u kontinuitetu uz ogromnu želju za uspjehom doveo sam u pitanje moj sistem vrijednosti. Ne znam da li je po ovoj definiciji Bato bio talentovan, što znači ta riječ, odavno izbleđela od prekomjerne upotrebe. Ali zasigurno znam da je najbriže i najbolje od svih nalazio za tablom neočekivana rješenja, da je smišljao poteze i planove koji drugima nijesu ni padali na pamet. Da je i u najtežim situacijama tražio i nalazio spas. Njegove partije su krasile originalne ideje i neočekivani faktički ishod. Imale su svoju nit od početka do kraja. U njima se osjećala posebnost, energija i lakoća igranja, ljubav prema igri. Ako je to talentat, a ja mislim da jeste, onda je bio jedinstven i imao ga je napretek.

### NAJMLADI, A NAJBOLJI

Bato nije postao šahista svjetske klase samo zato što nije imao vremena da to uradi. Njemu se nijesu nazirale granice, bar se tako činilo nama iz „generacije 60-ih“. Bio je pionirski i omladinski prvak Jugoslavije, one stare sa šest republika, ispred Mladinovića, Paica, Kosića, Mitkovića, Kovačevića... Bio je četvrti na kadetskom prvenstvu Evrope, šesti na kadetskom prvenstvu svijeta. Trijumfovao je na nezvaničnom brzo-poteznom prvenstvu Evrope pobjeđivši „čudo od djeteta“ Engleza



### Kostić 1 Gilles O

1.e4 c5 2.f3 g6 3.d4 cxd4 4.5xd4 16.5.c3 e6 6.Le2 e7 7.0-0 a6 8.f4 Gc7 9.Le3 10.Lf3 Lb7 11.e5 dxe5 12.Lxb7 Dxb7 13.fxe5 fd7 14.Dg4 g5 15.fxe6 (dijagram) fxe6 16.Dxe6 Kd8 17.Sd5 Td8 18.Sxe7 Txe7 19.L g3 Dd6+ 20.Dxb6+ 21.f7 f7 22.Lae7+ 23.Td1+ Ke8 24.Tx7 Tc8 25.e6 1-0

Majka Adamsa u mini-meču sa 2:1.

Pobjedu protiv Bata, budućeg izričite prvaka svijeta, a tada omladinski viceprvak Evrope Boris Gelfand, komentarisao je u ruskim šahovskim časopisima na dvije stranice kao izuzetno interesantnu. U to vrijeme je bilo nevjerovalno važno da se naše partije nađu u takvoj literaturi, uz partije najvećih igrača planete, pa makar bili i (ili) ni junaci u toj priči. Bato je pobjeđeno na saveznom turniru majstorskih kandidata sa 2,5 poena prednosti (13 poena iz 15 partija II) i postao majstor (o snazi turnira govori podatak da je na dionici drugog mjesta bio budući velemajstor Dejan Antić). Predvođeni reprezentacijom Jugoslavije osvojio je zlatnu i srebrnu medalju na Ekspnom omladinskom prvenstvu Balkana. Da ne nabrajam brojne druge uspjehe. Bio je nepobjediv u brzo-poteznom i ubrzanom šahu.

Bio je najmlađi u našem društvu, ali najbolji. Njegov sud uvijek je bio objektivn i realan. Imao je osmišljeni koji razoružava i pogled prepun topline i ljubavi. Igrao je odlično fudbal i stoni tenis. Uvijek je bio spreman da, u pravom trenutku duhovito odgovori, da umjesto jakove rasprave nešto citira, odrectuje, otpjevuli (Ne brini, ne brini, Jelena umiru sami...“ li



da se samo toplo nasmije...

Bio je samonikli virtuoz. Jedini trener kog je imao bio je legendarni Vitomir Vito Lekić. Tada je na krilima grandioznog turnira u Nikšiću 1983. (kada smo, zahvaljujući izuzetnom vizionaru Čanu Koprilović, kratko mislili da se Nikšić i Crna Gora nalaze na vrhu svijeta) izšla jedna izuzetna generacija koja se po mnogo čemu izdvajala. Iz te „vesele grudve smijeha“ mnogo godina kasnije dobio smi i svjetskog šampiona za stobovide osobe. Predraga Nikola Osnovna škola „Olga Golović“, kabinet likovnog, šahovskih hram. „Ako želiš stići moraš koračati“, rekao je Leviz, učitelj šaha i života. Kada je prešao taj nivo, Bato je nastavio sam, kroz veliko rivalstvo sa starijim bratom Đorđijem. Posebno se sjećam naših šahovskih društava, ljeta 1985. kada se on spremao za pionirski šampionat Jugoslavije na kojem će se okititi zlatnom medaljom dok sam ja još nismo uniformi. Analizirali smo brojne pozicije, ali obavezno uz muziku sa gramofona. Koliko lijepih sjećanja bih mogao napisati o Batu i o jednom vremenu koje je iznjedrilo jednu sjajnu, ali netržbrusenu šahovsku generaciju. O drugom ljudima koji su ostavili nezbrisivi trag u nikšićkom i crnogorskom šahu, a koje je Bato iskreno volio. Naravno i oni njega, jer Bata nijeste mogli da

ne volite ako ste ga upoznali.

### TURNIRI

Nikšić je organizovao dva jaka turnira Bata u spomen: 1991. i 2000. godine. Za organizaciju prvog najzaslužniji su dvojica ljudi koji su obilježili šah u gradu pod Trebjesom 0 Crnoj Goru dr Blagoje Cerović i Milan Bajović, a drugog dr Blagoje Cerović i Srđa Dragasović, direktor neponovljivog šahovskog, sportskog i kulturnog spektakla 1983. uz asistentiju nekog broja šahovskih radnika Nikšića među kojima sam bio i ja. Hroničar crnogorskog šaha, bez kogar bi naše šahovsko bitisanje možda bilo kao pisanje po pjesku, profesor Maksim Lutovica je napisao lijepu „Baladu o Vladimiru“, a najveći doprinos objavljivanju ove knjige imali su Zdravko i Ana Vuković. Ove godine, u pomen tužnih jubileja, pripremali smo treće izdanje turnira na kome bi, uz ponekog Batovog prijatelja iz generacije, igrali uglavnom mladi. Batov memorijal mora biti turnir mladih ljudi jer će on tako, na neki način, biti sa nama i biti vječno mlad. Nažalost, zbog poznate situacije, morali smo ga odložiti za neko drugo vrijeme. Nadam se da nećemo mnogo čekati. Nikšić ne smije zaboraviti svog prerano usnulog šahovskog princa.

**Sekretar SSCG**  
**IM Boro Miljanic**

### OPEN „Paraćin 2020“

## Kosić osmi

Milijanski GM Baso Pjer Luidi je u devetom kolu primorao na kapitulaciju našeg reprezentativca Dragana Kosića i zaslužio osvojiti prvo mjesto na OPEN-u „Paraćin 2020“ sa osam poena. Drugo mjesto pripalo je Indijanki IM Mendonci Leonu sa sedam, a treće holandskom GM Ernst Sipku sa 6,5 poena.



Kosić se i pored dobre igre i odličnog starta morao zadovoljiti osmim mjestom sa šest poena što ipak odgovara nje govom prosječnom rejtingu ovog turnira i može se reći da je ostvario očekivani rezultat.

### Baso 1:0 Kosić

1.d4 e6 2.c4 Bb4+ 3.Bd2 a5 4.a3 Bxd2+ 5.Qxd2 Nf6 6.Nf3 b6 7.Nc3 Bb7 8.Qc2 0-0 9.e4 d6 10.Bd3 h6 11.Rd1 Qe7 12.0-0 Nbd7 13.e5 Ne8 14.Bh7+ Kh8 15.Be4 c6 16.Qc2 Nc7 17.exd6 Qxd6 18.Rfe1 Rad8 19.Qe3 Ba6 20.Ne5 Nxe5 21.dxe5 Qxe5 22.Qxb6 Rxd1 23.Rxd1 Bxc4 24.f4 Qxf4 25.Qc5 Rb8 26.g3 (dijagram) Qg5 27.Qxc4



Nd5 28.Qxc6 Qe3+ 29.Kh1 Nxc3 30.bxc3 15 31.Bg2 Rb2 32.Qf3 Qc5 33.h4 Kh7 34.Re1 Qc4 35.Qe3 Qg4 36.Qxc6 1-0

## Odloženo omladinsko prvenstvo

SSCG je razmotrio novonastalu situaciju i donio odluku da se omladinsko prvenstvo u muškoj i ženskoj konkurenciji za tekuću godinu odloži.

Zdravje naših mladih šahista mora biti na prvom mjestu. Bojice je uopšte i ne održati takmičenje nego ga igrati u stalnoj opasnosti od moguć-

nosti zaraze. Bez obzira na primjenu svih predloženo mjera, SSCG smatra da je veoma raskantno insistirati na održavanju ovog takmičenja. Međutim,

ukoliko se u narednom periodu stvore uslovi za održavanje ovog turnira SSCG će ga organizovati. U svakom slučaju strogo ćemo se pridržavati svih mjera nadležnih državnih organa i NKT-a - stoji u saopštenju nacionalnog šahovskog saveza.